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GİRİŞ 

Standart Eurobarometer 88 Araştırması 05-14 Kasım 2017 tarihleri arasında 
gerçekleştirilmiştir. Araştırma 28 Avrupa Birliği (AB) üyesi ülke ile 5 aday ülke (Türkiye, Eski 
Yugoslav Makedonya Cumhuriyeti, Karadağ, Sırbistan ve Arnavutluk) ve Kıbrıs Türk 
Toplumu’nu kapsamaktadır. Araştırma 15 yaş ve üzeri Kıbrıs Türk Toplumu vatandaşlarını 
temsil edecek biçimde seçilmiş 500 kişilik bir örneklem grubuyla yüz yüze görüşülerek 
gerçekleştirilmiştir. Araştırma katılımcıları çok katmanlı rastgele örneklem yöntemi ile 
belirlenmiştir. Çalışmada yüklenici TNS political & social, TNS UK ve TNS opinion arasında 
oluşturulan bir şirketler birliği olan TNS opinion & social şirketi adına, Kıbrıs Türk Toplumu için 
saha çalışması Lipa Consultancy tarafından yürütülmüştür. 

Araştırmanın gerçekleştirildiği dönemde makro ve mikro düzeydeki gelişmelerin katılımcıların 
tutumlarına etkide bulunduğu düşünülmektedir. Kıbrıs sorunu ile ilgili görüşmelerin bir 
süreliğine kesildiği ve Kıbrıs Türk Toplumunu yakından ilgilendiren diğer iç siyasi konuların 
yoğun konuşulduğu bir dönemde toplumun gündemindeki konular arasından Kıbrıs sorunu ve 
buna bağlı görüşmeler gündemin oldukça gerisine düşmüştür. Bunun yanında yerel ekonomik 
ve sosyal konular toplumun gündeminde daha üst sıralarda kendisine yer bulmuştur.  

Bu çalışmada, Kıbrıs Türk Toplumunun gündemindeki en önemli konuların ekonomik eksendeki 
başlıklar olduğu görülmüştür. Kıbrıslı Türkler için öncelikli gündem alım gücünün düşmesi ve 
fiyatların artması olmuştur. Özellikle dövizdeki artışın gerek iş yaşamı, gerekse hane halkı 
alım gücünü olumsuz olarak etkilemiştir. Bunun yanı sıra ekonomik durum, suç düzeyinin 
artması ve işsizlik öne çıkan toplumsal sorunlar olmuştur. Kıbrıs sorunundaki görüşmelerin 
olumsuz olarak kesintiye uğramasına paralel olarak ortaya çıkan olumsuz tablo, önceki 
çalışmaya göre %3 artış göstermesine sebebiyet vermiştir. Ancak, diğer içi siyasi tartışmaların 
ekonomik konular etrafında sürmesi ve Kıbrıs konusunun gündeme getirilmemesine paralel 
şekilde toplumsal sorunlar arasında kendisine beşinci sırada %20 ile yer bulmuştur.   

Avrupa Birliği Mali Yardım Programı’nın finansmanı ile Kıbrıs Türk Toplumu’nda 
gerçekleştirilen altyapı yatırımları bu dönemde de devam etmiştir. Özellikle bu dönemde sivil 
toplum örgütleri ve yerel yönetimlerle yürütülen projeler ilgili kesimlerin Avrupa Birliği 
projelerinin görünürlüğünün ve farkındalığının artmasını sağlamış görünüyor. Bu teknik ve 
mali yardımların Avrupa Birliği’nin toplum gözünde olumlu imajının istikrar kazanmasına katkı 
koyduğu düşünülmektedir. Bu yatırımların ve projelerin medyada olumlu bir şekilde yer 
bulması bu imajı pekiştirmektedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bu rapor Avrupa Komisyonu Kıbrıs Temsilciliği için Lipa Consultancy tarafından hazırlanmıştır. 
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YÖNETİCİ ÖZETİ 

2017 yılında gerçekleşen Standart Eurobarometer 88 Araştırması kapsamında elde edilen 
başlıca bulguları şu şekilde özetlenebilir;  

Kıbrıs Türk toplumunda 'hayattan memnuniyet' oranı 2017 yılında %61 olarak ortaya 
çıkmıştır, 2016 yılında bu oran %57 idi. 2017 yılında da yaklaşık %4 oranında bir artışla %61 
seviyesine gelmesine rağmen Avrupa Birliği ülkeleriyle kıyaslamalardaki sıralamada Kıbrıs 
Türk toplumunun yeri geçmiş yıllara göre de neredeyse değişmedi. Bu oran ile Kıbrıslı Türkler 
%83 olan Avrupa Birliği ortalamasının 22 puan gerisinde yer almıştır. 

Kıbrıs Türk Toplumu fiyatlar/enflasyon/yaşam maliyeti (%32), ekonomik durum (%28) ve 
işsizlik (%25) ile ilgili konuları toplumsal sorunlar olarak ortaya koyarken, kişisel sorunlarda 
da benzer konular ön plana çıkmakta ve ortaya konan toplumsal sorunlara paralellik 
göstermektedir.  

Araştırmanın yapıldığı bu dönem içerisinde Kıbrıs sorunu toplumdaki en önemli konu olarak 
ancak 5. sırada yer almasına rağmen %17 oranından %20 oranına yükselmiştir. Özellikle 06-
11 Kasım 2016 tarihleri arasında İsviçre‘nin Mont Pelerin kasabasında gerçekleşen 
müzakerelerin olduğu bir döneme denk gelen 2016 yılındaki Standart Eurobarometer 
Araştırması Kıbrıs sorunu ekonomik sorunlardan sonra önemli bir toplumsal sorun olarak 
gösterildiğini elde edilen sonuçlar sayesinde görmüştük. 2017 yılının başında da liderler 
arasında devam eden yoğun görüşme trafiği Kıbrıs Türk Toplumu‘nda sorunun çözümüne 
yönelik tartışmaları gündeme getirmiştir, fakat nihai bir sonuç alınamaması üzerine Kıbrıs 
konusu gündemdeki yerini yine ekonomik sorunlar sonrasındaki yerini korumuştur ve bu 
konuda farklı bir değişim izlenmemiştir. 

Araştırma sonuçları Kıbrıslı Türklerin Avrupa Parlamentosu (%69) ve Avrupa Komisyonu (%67) 
konusundaki haberdarlık ve bilinirlik oranlarının AB ortalamasından daha düşük olduğunu 
göstermektedir. Sadece Avrupa Birliği bayrağı konusundaki bilinirlik kurumlara göre daha 
yüksek oranda kalmıştır (%72). İki kurum ve bayrağın bilinirliği sorgulamasında AB 28 
ortalaması %92’dir. Ancak, aynı kurumlara duyulan güven derecesinde ise 2017 yılında da 
yine Avrupa Birliği’ne üye ülkelerin ortalamasından daha yüksek olduğu gözlenmektedir.  

Avrupa Birliği hakkındaki genel imaja bakıldığında %53 oranında olumlu ve pozitif bir algı 
yaygın olduğu görülmektedir. Avrupa Birliği’ne üye ülkeler arasında olumlu imaj algısı %40’tır. 

Avrupa Birliği’nin en olumlu sonucu sorulduğunda ifadeler arasında tek cevap şeklinde birinci 
sırayı alan %20 oranı ile 'AB Üye Devletleri arasında barış' ifadesi olmuştur. Aynı ifade Avrupa 
Birliği’ne üye ülkeler arasında da (%34) öncelikli olumlu sonuç olarak gösterilmektedir. Avrupa 
Birliği sizin için şahsen ne anlama geliyor diye çoklu cevap şeklinde sorulduğunda ise, 'Avrupa 
Birliği'nde herhangi bir yerde seyahat, öğrenim ve çalışma özgürlüğü' ifadesi Kıbrıs Türk 
toplumunda %52 oranı ile ilk sırada yerini almıştır. Aynı ifade aynı şekilde AB 28 ülkeleri için 
de %34 oranı ile ilk sırada cevap olarak çıkmıştır. İkinci en olumlu sonuç olarak yaklaşık %30 
oranında hem Kıbrıs Türk Toplumu hem de AB 28 ülkelerinde 'barış' ifadesi ön plana çıkmıştır.  

Diğer detaylı araştırma bulguları ise rapor içerisinde yer almaktadır. 
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I. EKONOMİK VE SOSYAL KOŞULLAR 

1 Yaşamdan Genel Memnuniyet: Kıbrıs Türk Toplumu ve Avrupa 
Birliği 

Kıbrıs Türk toplumunun 'yaşamdan memnuniyet' oranı 2017 yılında %61 çıkmıştır, 2016‘da yılında 
ise bu oran %57 olarak görülmektedir. Bu oran ile Kıbrıslı Türkler, %83 olan Avrupa Birliği 
ortalamasının 22 puan gerisinde yer almıştır. 

Avrupa Birliği üyesi ülkelerin 'yaşamdan memnuniyet' ortalaması %83 olup geçtiğimiz yıla göre 
(%82) önemli bir değişim yaşamamıştır.  Danimarka (%97), Hollanda (%96), İrlanda (%96), 
Lüksemburg (%96), Malta (%95), İsveç (%94) gibi ülkeler Avrupa Birliği üyesi ülkeler arasında 
memnuniyet oranı en yüksek olan ülkeler olarak öne çıkmaktadır. Kıbrıs Türk Toplumu ise 'yaşamdan 
memnuniyet' konusunda, sıralamada, sadece Romanya (%54), Bulgaristan’ın (%53) ve Yunanistan‘ın 
(%42) üzerinde bulunmaktadır. 

 

 
Çizelge 1: AB 28 ülkeleri ve Kıbrıs Türk Toplumu'nda yaşamdan memnuniyet 
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2 Gelecekten Beklentiler 

Kıbrıs Türk Toplumu bireylerinin önemli bir bölümü (%40) genelde hayatın gidişatı ile ilgili daha iyi 
olacağı yönünde yorumda bulunmuştur. Çok küçük, %6’lık bir kesim bir belirsizliği işaret ederek 
'bilmiyorum' cevabı vermiştir. Genel hayatın gidişatı konusunda herhangi bir değişikliğin 
olmayacağını ve aynı kalacağını belirtenler ise %30 oranındadır. AB 28 ülkelerine baktığımızda ise 
aynı kalacak diyenlerin oranı Kıbrıs Türk Toplumundaki cevapların iki katı kadardır. AB 28’de bu oran 
%57’dir. Yine aynı şekilde daha kötü olacağını belirtenler in oranı (%24) AB 28 ortalamasının tam iki 
katı, daha kötü olacak diyenler AB 28’de %11 oranındadır. 

Önümüzdeki, 12 aylık sürede %37’lik bir kesim kişisel ekonomik/parasal durumunun iyi şekilde 
gelişeceğini düşünüyor. Toplumdaki ekonomik durumun ise kötü olacağını düşünenler %44 
oranındadır. Kıbrıslı Türklerin verdiği cevaplara bakınca, gerek kişisel gerekse toplum adına yapılan 
gelecek öngörüsünde, daha iyi olacak ve aynı kalacak diyenlerin oranları yakın çıkmıştır. Kişisel 
anlamda ekonomik/parasal durumun daha iyi olacağını düşünenler AB 28 ülkelerinin ortalamasında 
%24 iken, toplumdaki ekonomik gidişatın daha iyi olacağını düşünenlerin oranı nerdeyse aynı 
%27’dir. AB 28 ülkelerinde cevap ortalamalarına bakınca 'aynı kalacak' diyenler neredeyse 'daha iyi 
olacak' diyenlerin ortalama cevapların iki katıdır. Genel gidişatta değişiklik olmayacağını ve aynı 
kalacağını düşünenler çoğunluktadır. Kıbrıs Türk toplumu için %24’lük bir kesim toplumdaki istihdam 
durumunun daha iyi olacağına inanmaktadır. %37 oranında bir çoğunluk kesim ise istihdam 
koşullarının daha kötü olacağına işaret etmektedir. %12 oranında da bu yönde ne olacağı 
konusunda belirsizlik içinde kalarak bilmiyorum cevabı vermiştir. Bu oran AB 28 ülkeleri için aynı 
kalacak diyenler %47 oranı ile daha iyi olacak ve daha kötü olacak diyenlerin oranlarının ayrı ayrı 
bakıldığında verilen cevapların iki katı olarak gözlenmektedir. 

 

 
Çizelge 2: Gelecek 12 ay için beklentiler (Kıbrıs Türk Toplumu) 
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3 Toplumun gündemindeki en önemli sorunlar 

Kıbrıs Türk Toplumu’nda en önemli sorun olarak fiyatlar/enflasyon/yaşam maliyeti (%32), ekonomik 
durum (%28) ve işsizlik (%25) ile ilgili konuların ön plana çıktığını görmekteyiz. Ekonomik durum ile 
ilintili konuların hemen ardından yakın oranlarda, toplumun gündemindeki en önemli 4. sırada yer 
alan konu suç oranları olmuştur. Bunların sebebi son bir yıl içerisinde yaşanan ve medyaya yansıyan 
çeşitli cinayetler, aile içi şiddet gibi konulardan kaynaklı olabileceği tahmin edilmektedir. Özellikle 
kadınlara yönelik artan şiddet ve cinayet olayları toplumun gündeminde geniş yer tutmuştur, bunun 
sonucunda suçlar konusundaki endişe çıkan oranlar ile paralellik göstermektedir. Bu dönem 
içerisinde yine Kıbrıs sorunu toplumdaki en önemli konu olarak 5. sırada yer alarak %17 oranından 
%20 oranına yükselmiştir. Geçen yıla göre %3 artış göstermiştir. Kıbrıs Türk toplumundaki göç 
sorunu ise son iki yılın ortalaması %9 oranı ile %22 olan AB 28 ortalamasının oldukça gerisindedir. 
Kıbrıs Türk Toplumunda işaret edilen sorunlardan farklı olarak, toplumdaki göç sorunu AB 28 
ülkelerinde işsizlik olan 1. en önemli sorundan sonra 2. sırada en önemli sorun olarak ortaya 
çıkmıştır. 

 
Çizelge 3: Kıbrıslı Türklerin gündemindeki toplumsal konular (en önemli 2 sorun) 

 

Bu sonuçlar karşılaştırmalı olarak incelendiğinde, genel olarak Avrupa Birliği vatandaşlarının ve 
Kıbrıslı Türklerin öncelikli sorunlarının (işsizlik, ekonomik durum) örtüştüğü söylenebilir. Farklı çıktılar 
olarak, örneğin terörizm AB 28 ülkelerinde endişe yaratırken (%16), Kıbrıs Türk toplumunda bu konu 
önemli sorun olarak %4 oranında yer bulmaktadır. Benzer şekilde sağlık ve sosyal güvenlik konusu 
da AB 28’de 3. sırada en önemli sorun olarak yerini alırken (%20), bu konu Kıbrıs Türk toplumunda 
göreceli olarak daha alt sıralarda %13 oranlarında kalmıştır. Çevre, iklim ve enerji AB28’e göre de 
daha düşük oranda (%2) sorun olarak görülmekteyken, AB28’de bu oran %10 seviyesinde 
bulunmakta. Diğer yandan daha az öncelikli konulara bakıldığında AB 28 ülkeleri ile de benzer 
sonuçlar yer aldığı görülmektedir (eğitim sistemi, vergilendirme gibi).  
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4 Vatandaşların gündemindeki en önemli kişisel sorunlar 

Kıbrıslı Türklerin gündemindeki en önemli konular incelendiği zaman ilk 3 sıradaki konunun 
toplumdaki önemli konular ile paralellik gösterdiği görülmektedir. Artan fiyatlar/enflasyon/yaşam 
maliyeti %32 ile en önemli konu olma durumunu önceki yıla göre sadece %2 düşüş görülmüştür. AB 
28 ülkelerinin oranı da benzer şekilde kişilerin gündeminde 1.sırada fiyatlar/enflasyon/yaşam 
maliyeti konusu ön plana çıkmaktadır (%30). İşsizlik ise 4 puan artarak %20 olmuştur ve ikinci 
sıraya yükselmiştir. 3. sırada da toplumumuzda ekonominin durumu %15 oranı ile yer almıştır. 
Kişisel anlamda da öne çıkan konular arasında Kıbrıs konusu %2 puan artarak bu dönemde yapılan 
araştırmada %13 oranında kalmıştır ve gözle görülür bu cevaplarda önemli bir değişiklik 
yaşanmamıştır. 

 
Çizelge 4: Kıbrıslı Türklerin gündemindeki kişisel konular (en önemli 2 sorun) 
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II. AVRUPA BİRLİĞİ İLE İLGİLİ BİLGİ VE FARKINDALIK 

1 Avrupa Birliği kurumlarıyla ilgili farkındalık 

 
Tablo 5: Avrupa Birliği kurumlarından haberdarlık 

 
Araştırma sonuçları Kıbrıslı Türklerin Avrupa Parlamentosu ve Avrupa Komisyonu konusundaki 
haberdarlık/bilinirlik oranlarının AB ortalamasından daha düşük olduğunu göstermektedir. Benzer 
şekilde araştırma esnasında görsel şeklinde gösterilen Avrupa Birliği bayrağını gösterip 'bu simgeyi 
hiç gördünüz mü' sorusuna gelen 'evet' cevabı oranları yine AB 28 ortalamasından düşük çıkmıştır 
ve %72 oranında kalmıştır. 

 
Çizelge 5: Avrupa Birliği kurumlarına duyulan güven düzeyi 

 
Ancak, Kıbrıslı Türklerin Avrupa Birliği kurumlarından olan Avrupa Parlamentosu ve Avrupa 
Komisyonu konusundaki güven düzeyi sorgulandığında oranlarının AB ortalamasından daha yüksek 
olduğu ortaya çıkmaktadır. Bu oran 2016 yılındaki sonuçlar ile de örtüşmektedir. 
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2 Avrupa Birliği ile ilgili genel bilgi düzeyi 

Araştırma sırasında katılımcıların Avrupa Birliği’yle ilgili 3 farklı konudaki bilgi düzeyleri de 
ölçülmüştür. Bu konularla ilgili, %100 üstünden 'doğru' yanıt verme oranları aşağıda verilmiştir: 

 
Çizelge 6: Avrupa Birliği’yle İlgili çeşitli konulardaki bilgi düzeyi 

 
Kıbrıslı Türklerin, Euro Bölgesinin (Eurozone) 19 üye ülkeden oluştuğu konusundaki bilgi düzeyi AB 
ortalamasının üstünde bulunmaktadır. Kıbrıs Türk Toplumu’nda İsviçre’nin Avrupa Birliği üyesi 
olmadığı konusunda %27 ve Avrupa Parlamentosunun üyelerinin doğrudan her bir üye devlet 
vatandaşları tarafından seçildiği konusunda %53 oranında doğru cevap verilmiştir. 'Doğru' cevap 
belirtme ortalaması %55 iken, ki bu oran AB 28 için %40’tır, 'bilmiyorum' cevabı AB 28 ülkelerine 
oranla (17%), Kıbrıslı Türkler arasında oran iki katı daha fazla çıkmıştır (36%). Bu sonuçlar Kıbrıslı 
Türklerin Avrupa Birliği konusundaki bilgi düzeyinde bir önceki yıla göre bir artış olduğunu ortaya 
koymaktadır, fakat 'bilmiyorum' cevapları yine de yüksek oranlarda kalmıştır. 
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III. AVRUPA BİRLİĞİ'NE YÖNELİK TUTUMLAR 

1 Avrupa Birliği hakkındaki diğer görüşler  

Kıbrıs Türk Toplumunda Avrupa Birliği için önem arz eden çeşitli konulardaki destek verme oranları 
sorulduğu zaman; Tek para birimi Euro ile para birliği oluşturulması fikrine destek verenler AB 28 
ülkelerinin ortalamasına göre oran düşük kalmıştır. Fakat, AB’nin ileriki yıllarda genişlemesi fikrine 
de tam zıt destek belirtisi olarak oran Kıbrıslı Türkler için yüksek çıkmıştır. 

 
Çizelge 7: Avrupa Birliği ile ilgili diğer görüşler 

 

2 Avrupa Birliği'nin genel imajı 

Avrupa Birliği’nin Kıbrıslı Türklerin gözündeki imajı olumlu olarak seyretmeye devam etmektedir. 
Katılımcıların %53’i genel olarak Avrupa Birliği’nin onlarda olumlu bir imaj uyandırdığını belirtmiştir, 
bu oran geçen yıla göre %4 düşmüştür. Yine de AB 28 ülkelerinin ortalamasından yüksek çıkmıştır 
(%40). Olumsuz bir imaja sahip olduğunu belirtenlerde ise değişiklik olmamıştır ve %20 düzeyinde 
kalmıştır.  

 
Çizelge 8: Avrupa Birliği imajı (Genel imaj, tüm cevaplar) 

 
Bu sonuçlar Kıbrıs Türk Toplumu’nun Avrupa Birliği ile ilgili imajının AB 28 vatandaşlarından çok 
daha olumlu olduğunu göstermektedir. 

 

	  

43
5461

42

0
10
20
30
40
50
60
70

Tek	para	birimi	Euro	ile	Avrupa	ekonomik	ve	para	birliği	
oluşması

Avrupa	Birliği'nin	ileriki	yıllarda	başka	ülkeleri	de	içine	alarak	
daha	da	genişlemesi

"Destekliyorum"	diyenler

Kıbrıs	Türk	Toplumu-EB88.3 AB28-EB88.3 

Çok	olumlu Oldukça	olumlu Nötr	(tarafsız)	
bir	imaj

Oldukça	
olumsuz Çok	olumsuz Bilmiyor

Kıbrıs	Türk	Toplumu-87.3 27 30 19 12 8 4

Kıbrıs	Türk	Toplumu-88.3 23 30 22 12 9 4

AB	28-88.3 5 35 37 16 5 2

27 30
19 12 8 4

23 30 22
12 9 45

35 37
16

5 2
0
10
20
30
40
50
60
70

%



 

 

11 

 
Avrupa Birliği’nde kamuoyu 
 
Sonbahar 2017 

Ulusal rapor 
 
Kıbrıs Türk 
Toplumu 

Standart Eurobarometer 88 

3 Avrupa Birliği’nin sizin için en olumlu sonucu ve ne anlama geldiği  

Avrupa Birliği ile ilgili imaj sorgulamasında elde edilen olumlu imaj bulgusuna ilaveten, belirtilen 
bazı ifadeler olmuştur ve bu ifadelere karşılık Avrupa Birliği’nin en olumlu sonucunun ne olduğu ile 
ilgili sonuçlar AB 28 ülkelerinin ortalamasına benzer çıktılar yer almaktadır. 'AB Üye Devletleri 
arasında barış' ifadesi AB 28’de %34 ile ilk sırada yer alırken, Kıbrıs Türk toplumunda da en yüksek 
oranlarda %20 sonuç bulmuştur. Bu ifadeyi takip eden diğer cevaplar ise 'İnsanların, ürünlerin ve 
hizmetlerin AB içinde serbest dolaşımı' (%22), ve 'AB’nin ekonomik gücü' (%11) ifadelerinde 
yoğunlaşmaktadır. Bu veriler, Kıbrıs Türk Toplumundaki algıyı da bir kez daha ölçer derecededir. 
Kıbrıs Türk Toplumunda eksikliğinin veya sıkıntıların yaşandığı alanların aslında, Birliğe üye ülkelerin 
aşağıdaki olumlu sonuçlardan faydalanabileceği konusunda bir algı verisi de oluşturmaktadır. 
Geçmiş yıllarda da bu oranlar ve sıralama benzer şekilde seyretmiştir. 

 
Çizelge 9: Avrupa Birliği’nin en olumlu sonucu 

 
Avrupa Birliği sizin için şahsen ne anlama geldiği sorusuna ise gelen çoklu cevap oranları aşağıdaki 
gibi yer almaktadır: 

 
Çizelge 10: Avrupa Birliği sizin için şahsen ne anlama geliyor 
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4 Avrupa Birliği hakkında bilgi edinme amaçlı başvurulan kaynaklar  
 

Avrupa Birliği ile ilgili bilgi edinme amaçlı başvurulan kaynaklar sorgulandığında ise Kıbrıslı Türklerin 
yaygın olarak kullandığı bilgi kaynakları arasında televizyon (%53), akraba/arkadaş/mesai 
arkadaşlarla yapılan tartışmalar (%41), günlük gazete (%33), olduğu görülmektedir. Avrupa 
Birliği’ne üye ülkelerde ise bilgi edinme amaçlı başvurulan mecra %48 oranı ile televizyon en çok 
tercih edilen iletişim kanalı olmuştur.  

 
Çizelge 11: Avrupa Birliği hakkında bilgi edinme amaçlı başvurulan kaynaklar 

SONUÇ 

Yapılan analizler ve elde edilen veriler ışığında aşağıdaki sonuçların varlığı değerlendirilmektedir: 
1. Yaşamdan memnuniyet konusunda hem AB ortalamasına göre %22 oranında gerisinde 

bulunması (önceki dönem araştırmasında %23) hem de önceki yıllara göre düşük oranda bir 
memnuniyet sonucunun ortaya çıkması Kıbrıslı Türklerin içinde bulunduğu sosyo-ekonomik 
ortamın bir yansıması olarak yorumlanmaktadır. Bireysel anlamda dile getirilen en büyük 
sorunların sosyo-ekonomik ve işsizlik temelli olduğu görülmekle beraber gerek Kıbrıs Türk 
toplumu, gerekse de Avrupa Birliği yöneticilerinin ortaya koyacağı politikaların neleri hedef 
alması gerektiğine yol gösterici olacaktır. Kıbrıs Türk Toplumu için yapılacak destek ve 
yardım çalışmalarının temelini bu tür ekonomik ve işsizlik sorunlarının çözümünün 
oluşturması bu araştırmadan ortaya çıkan sonuçlardan biridir. 

2. Bütün sosyo-ekonomik sorunların temelinde yatan ve Kıbrıs Türk Toplumunun Avrupa 
Birliğinin faydalarından yeterli derecede faydalanmasına engel teşkil eden Kıbrıs sorununun 
bir durağanlaşma sürecine girmesi bu tür sorunların öne çıkmasına da vesile olmuştur. 
Temmuz ayında olumsuz şekilde bir döneme giren görüşmelerin de etkisiyle bu konunun 
önemi %3 artmış ve %20 olmuştur. Uzun yıllardır devam eden düşüş trendi bu gelişme ile 
bu çalışma döneminde artmıştır ancak ekonomik sorunların önüne geçememiştir. Diğer 
kaynaklardan da elde edilen sonuçların desteklediği bu çalışmanın verileri de ayrıca 
göstermektedir ki genç nüfusun siyasi konulara ilgisi oldukça düşük düzeydedir ve özellikle 
Kıbrıs sorununun çözümüne olan ilgileri en düşük seviyelerde seyretmektedir.  

3. Yapılan araştırmadan elde edilen bir diğer sonuç ise Kıbrıs Türk Toplumu ve AB 28 ülkeleri 
arasında Avrupa Birliğinin en önemli sonucunun ne olduğu algısındaki farklılık olmuştur. 'AB 
üye devletleri arasındaki barış' konusunda Kıbrıs Türk toplumunun AB 28 ortalamasından 
%14 daha düşük bir algı ortaya koyması (%34’e %20) Avrupa Birliğinin bu faydasını 
yeterince göremediği sonucunu işaret etmektedir. Kıbrıs sorunu ile ilgili görüşmelerin 
olumsuz şekilde bir ara döneme girmiş olmasının bu algıda bir etki yarattığı da 
düşünülmektedir. 
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